Obliczenia konstrukcyjne

DO PROJEKTU MODERNIZACJI PODDASZA

W BUDYNKU BIBLIOTEKI MIEJSKIEJ W BARTOSZYCACH

ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ

1.0 Obciążenia  na 1 m2 według PN-82/B-02001

1.1. Pokrycie dachu       
         Rodzaj obciążenia 

                                    Obciążenie         
[image: image1.wmf]l

       Obciążenie







                       charakt. kN/m2                 obl. kN/m2
· Pokrycie istniejące



0,90 kN/m2     ( 1,20 = 
1,08 kN/m2
· łaty i kontrłaty 







0,06 kN/m2
· folia








0,06 kN/m2
· deskowanie




0,13 kN/m2      ( 1,20 = 0,16 kN/m2
· ciężar wł. krokwi



0,06 kN/m2      ( 1,10 = 
0,07 kN/m2





suma    1,09 kN/m2
         
1,43 kN/m2
1.2. Ocieplenie połaci /prace termomodernizacyjne/
         Rodzaj obciążenia 

                                    Obciążenie         
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       Obciążenie







                       charakt. kN/m2                obl. kN/m2
· wełna mineralna 20 cm



 0,12 kN/m2
(1,2 =
0,14 kN/m2
· płyty S.T.G na stelażu



 0,18 kN/m2 
(1,2 =
0.22 kN/m2
· paraizolacja




 0,05 kN/m2   
(1,2 = 
0,06 kN/m2






  suma
 0,35 kN/m2        

0,42 kN/m2
1.3. Śnieg  – 4 strefa według PN-80/B-02010/Az1:2006
Sk = Qk ( C, 
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         Rodzaj obciążenia 

                                      Obciążenie        
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     Obciążenie



                                                              charakt. kN/m2                 obl. kN/m2
· strona nawietrzna

1,6 kN/m2 ( 0,48 = 0,85 kN/m2 ( 1,4 = 1,19 kN/m2
· strona zawietrzna

1,6 kN/m2 ( 0,78 = 1,37 kN/m2 ( 1,4 = 1,91 kN/m2 
1.4. Wiatr – I strefa według PN-77/B-02011

Pk = Qk ( Ce ( C ( B



Rodzaj obciążenia 

                                       Obciążenie        
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       Obciążenie



                                                                 charakt. kN/m2                  obl. kN/m2
· parcie wiatru
       0,25 ( 1,0 ( 0,42 ( 1,8 =          0,19 kN/m2  (  1,3  =  0,25 kN/m2
1.5. ssanie wiatru
        0,25(1,0((-0,42) ( 1,8 =          0,19 kN/m2  (  1,3  =  0,25 kN/m2     
1.6. Strop istniejący poddasza nowe warstwy
 
    Obciążenie stałe

         Rodzaj obciążenia                                                       Obciążenie       
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      Obciążenie 

                                                   charakt. kN/m2             obl. kN/m2
  –  warstwy podłogowe
              


    1,30  
1,1  
1,43

  –  ocieplenie

   
      0,10*0,6





    0,060
1,2
0,072

  –  paroizolacja   




    0,010
1,3
0,013

  –  łaty


              


    0,096
1,1
0,11

  –  od ścianek działowych
              

    0,75
  
1,2
0,90

suma
    0,92 kN/m2     x          1.10kN/m2
  –   obciążenie użytkowe
              

      1,50
1,4
2,10








suma
      2,42 kN/m2
  x  
3,20 kN/m2
1. DACH – SPRAWDZENIE PO MODERNIZACJI

Geometria układu
[image: image8.png]4.50

2.59

5.55

5.55





Lista węzłów
	Nr węzła
	X [m]
	Y [m]

	1
	0.00
	0.00

	2
	0.30
	0.24

	3
	3.49
	2.83

	4
	5.85
	4.74

	5
	8.21
	2.83

	6
	11.40
	0.24

	7
	11.70
	0.00

	8
	3.49
	0.24

	9
	8.21
	0.24


Lista materiałów
	Nr materiału
	Typ
	Klasa
	E0,mean [MPa]

	1
	Lite
	C27
	11500


	Ciężar własny
	[kN/m3]
	5.5

	t
	[1/oK]
	0.000005


Lista przekrojów
	Nr przekroju
	h [cm]
	b [cm]
	Liczba elementów
	A [cm2]
	Jz [cm4]
	Jy [cm4]
	Nr materiału

	1
	18.0
	12.0
	1
	216.0
	5832
	2592
	1

	2
	24.0
	24.0
	1
	576.0
	27648
	27648
	1

	3
	22.0
	22.0
	1
	484.0
	19521
	19521
	1

	4
	18.0
	7.0
	2
	252.0
	6804
	515
	1


Lista prętów
	Nr pręta
	Typ pręta
	Nr węzła pocz.
	Nr węzła końc.
	Nr przekroju
	Połączenie (węzeł pocz.)
	Połączenie (węzeł końc.)
	Długość [m]

	1
	krokiew
	1
	2
	1
	sztywne
	sztywne
	0.39

	2
	krokiew
	2
	3
	1
	sztywne
	sztywne
	4.11

	3
	krokiew
	3
	4
	1
	sztywne
	przegub
	3.03

	4
	krokiew
	4
	5
	1
	przegub
	sztywne
	3.03

	5
	krokiew
	5
	6
	1
	sztywne
	sztywne
	4.11

	6
	krokiew
	6
	7
	1
	sztywne
	sztywne
	0.39

	7
	belka
	2
	8
	2
	przegub
	sztywne
	3.19

	8
	podwiesz.
	3
	8
	3
	przegub
	przegub
	2.59

	9
	podwiesz.
	5
	9
	3
	przegub
	przegub
	2.59

	10
	belka
	9
	6
	2
	sztywne
	przegub
	3.19

	11
	kleszcze
	3
	5
	4
	przegub
	przegub
	4.71

	12
	belka
	8
	9
	2
	sztywne
	sztywne
	4.71


	Rozstaw krokwi
	[m]
	1.35


Lista podpór
	Nr podpory
	Nr węzła
	Typ
	kx [kN/m]
	ky [kN/m]

	1
	2
	stała
	0.00
	0.00

	2
	6
	stała
	0.00
	0.00


Obciążenia stałe
[image: image9.png]



	q1 = 1.17 kN/m
	q1II = 0.94 kN/m

	q2 = 1.17 kN/m
	q2II = 0.94 kN/m


	g = 3.00 kN/m
	 


	Nr obciążenia
	Nr pręta
	Typ obciążenia
	Kierunek działania
	q (P)
	a [m]
	b [m]

	1
	1
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	0.39

	2
	2
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	4.11

	3
	3
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	3.03

	4
	4
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	3.03

	5
	5
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	4.11

	6
	6
	równomierne
	lokalny y
	-1.17 kN/m
	0.00
	0.39

	7
	1
	równomierne
	lokalny x
	-0.94 kN/m
	0.00
	0.39

	8
	2
	równomierne
	lokalny x
	-0.94 kN/m
	0.00
	4.11

	9
	3
	równomierne
	lokalny x
	-0.94 kN/m
	0.00
	3.03

	10
	4
	równomierne
	lokalny x
	0.94 kN/m
	0.00
	3.03

	11
	5
	równomierne
	lokalny x
	0.94 kN/m
	0.00
	4.11

	12
	6
	równomierne
	lokalny x
	0.94 kN/m
	0.00
	0.39

	13
	7
	równomierne
	lokalny y
	-3.00 kN/m
	0.00
	3.19

	14
	12
	równomierne
	lokalny y
	-3.00 kN/m
	0.00
	4.71

	15
	10
	równomierne
	lokalny y
	-3.00 kN/m
	0.00
	3.19


Obciążenie śniegiem - lewa połać
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	s1 = 0.60 kN/m
	s1II = 0.49 kN/m


	Nr obciążenia
	Nr pręta
	Typ obciążenia
	Kierunek działania
	q (P)
	a [m]
	b [m]

	1
	1
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	0.39

	2
	2
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	4.11

	3
	3
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	3.03

	4
	1
	równomierne
	lokalny x
	-0.49 kN/m
	0.00
	0.39

	5
	2
	równomierne
	lokalny x
	-0.49 kN/m
	0.00
	4.11

	6
	3
	równomierne
	lokalny x
	-0.49 kN/m
	0.00
	3.03


Obciążenie śniegiem - prawa połać
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	s2 = 0.60 kN/m
	s2II = 0.49 kN/m


	Nr obciążenia
	Nr pręta
	Typ obciążenia
	Kierunek działania
	q (P)
	a [m]
	b [m]

	1
	4
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	3.03

	2
	5
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	4.11

	3
	6
	równomierne
	lokalny y
	-0.60 kN/m
	0.00
	0.39

	4
	4
	równomierne
	lokalny x
	0.49 kN/m
	0.00
	3.03

	5
	5
	równomierne
	lokalny x
	0.49 kN/m
	0.00
	4.11

	6
	6
	równomierne
	lokalny x
	0.49 kN/m
	0.00
	0.39


Obciążenie wiatrem z lewej
[image: image12.png]



	p1l = 0.33 kN/m
	p2l = -0.33 kN/m


	Nr obciążenia
	Nr pręta
	Typ obciążenia
	Kierunek działania
	q (P)
	a [m]
	b [m]

	1
	1
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	0.39

	2
	2
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	4.11

	3
	3
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	3.03

	4
	4
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	3.03

	5
	5
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	4.11

	6
	6
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	0.39


Obciążenie wiatrem z prawej
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	p1p = -0.33 kN/m
	p2p = 0.33 kN/m


	Nr obciążenia
	Nr pręta
	Typ obciążenia
	Kierunek działania
	q (P)
	a [m]
	b [m]

	1
	1
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	0.39

	2
	2
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	4.11

	3
	3
	równomierne
	lokalny y
	0.33 kN/m
	0.00
	3.03

	4
	4
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	3.03

	5
	5
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	4.11

	6
	6
	równomierne
	lokalny y
	-0.33 kN/m
	0.00
	0.39


Przemieszczenia Obciążenia stałe
[image: image14.png]



Przemieszczenia Grupa 1
	Nr węzła
	vx [mm]
	vy [mm]
	 [rad] * 1000

	1
	-0.774
	0.954
	-3.178

	2
	0.000
	0.000
	-3.195

	3
	0.201
	-1.136
	0.885

	4
	0.000
	-0.944
	0.000

	5
	-0.201
	-1.136
	-0.885

	6
	0.000
	0.000
	3.195

	7
	0.774
	0.954
	3.178

	8
	0.000
	-1.198
	-0.656

	9
	0.000
	-1.198
	0.656


Siły wewnętrzne ( M ) -  Obciążenia stałe
[image: image15.png]



Siły wewnętrzne ( T ) -  Obciążenia stałe
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Siły wewnętrzne ( N ) -  Obciążenia stałe
[image: image17.png]



Przemieszczenia Obciążenie śniegiem - lewa połać
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Przemieszczenia Grupa 2
	Nr węzła
	vx [mm]
	vy [mm]
	 [rad] * 1000

	1
	-0.572
	0.706
	-2.350

	2
	0.000
	0.000
	-2.359

	3
	1.331
	-1.726
	0.659

	4
	0.000
	-0.100
	0.000

	5
	1.296
	1.511
	0.187

	6
	0.000
	0.000
	-0.819

	7
	-0.199
	-0.246
	-0.819

	8
	0.000
	-1.719
	0.157

	9
	0.000
	1.504
	0.203


Siły wewnętrzne ( M ) -  Obciążenie śniegiem - lewa połać
[image: image19.png]



Siły wewnętrzne ( T ) -  Obciążenie śniegiem - lewa połać
[image: image20.png]



Siły wewnętrzne ( N ) -  Obciążenie śniegiem - lewa połać
[image: image21.png]



Obciążenie śniegiem - lewa połać
[image: image22.png]



	Nr podpory
	Nr węzła Podporowego
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]

	1
	2
	2.61
	4.47
	0.00

	2
	6
	-2.61
	1.38
	0.00


Przemieszczenia Obciążenie śniegiem - prawa połać
[image: image23.png]



Przemieszczenia Grupa 3
	Nr węzła
	vx [mm]
	vy [mm]
	 [rad] * 1000

	1
	0.199
	-0.246
	0.819

	2
	0.000
	0.000
	0.819

	3
	-1.296
	1.511
	-0.187

	4
	0.000
	-0.100
	0.000

	5
	-1.331
	-1.726
	-0.659

	6
	0.000
	0.000
	2.359

	7
	0.572
	0.706
	2.350

	8
	0.000
	1.504
	-0.203

	9
	0.000
	-1.719
	-0.157


Siły wewnętrzne ( M ) -  Obciążenie śniegiem - prawa połać
[image: image24.png]



Siły wewnętrzne ( T ) -  Obciążenie śniegiem - prawa połać
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Siły wewnętrzne ( N ) -  Obciążenie śniegiem - prawa połać
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Obciążenie śniegiem - prawa połać
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	Nr podpory
	Nr węzła Podporowego
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]

	1
	2
	2.61
	1.38
	0.00

	2
	6
	-2.61
	4.47
	0.00


Przemieszczenia Obciążenie wiatrem z lewej
[image: image28.png]



Siły wewnętrzne ( M ) -  Obciążenie wiatrem z lewej
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Siły wewnętrzne ( T ) -  Obciążenie wiatrem z lewej
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Siły wewnętrzne ( N ) -  Obciążenie wiatrem z lewej
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Obciążenie wiatrem z lewej
[image: image32.png]



	Nr podpory
	Nr węzła Podporowego
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]

	1
	2
	-1.57
	0.42
	0.00

	2
	6
	-1.57
	-0.42
	0.00


Przemieszczenia Obciążenie wiatrem z prawej
[image: image33.png]



Przemieszczenia Grupa 5
	Nr węzła
	vx [mm]
	vy [mm]
	 [rad] * 1000

	1
	0.423
	-0.522
	1.739

	2
	0.000
	0.000
	1.743

	3
	-1.465
	1.770
	-0.460

	4
	-0.035
	0.000
	0.000

	5
	-1.465
	-1.770
	-0.460

	6
	0.000
	0.000
	1.743

	7
	0.423
	0.522
	1.739

	8
	0.000
	1.763
	-0.196

	9
	0.000
	-1.763
	-0.196


Siły wewnętrzne ( M ) -  Obciążenie wiatrem z prawej
[image: image34.png]



Siły wewnętrzne ( T ) -  Obciążenie wiatrem z prawej
[image: image35.png]12
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Siły wewnętrzne ( N ) -  Obciążenie wiatrem z prawej
[image: image36.png]



Obciążenie wiatrem z prawej
[image: image37.png]



	Nr podpory
	Nr węzła Podporowego
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]

	1
	2
	1.57
	-0.42
	0.00

	2
	6
	1.57
	0.42
	0.00


Obwiednie sił wewnętrznych (M)
[image: image38.png]



Obwiednie sił wewnętrznych (T)
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Obwiednie sił wewnętrznych (N)
[image: image40.png]



Parametry wymiarowania:
Klasa użytkowania konstrukcji - 1
	Nr pręta
	Typ pręta
	Klasa drewna
	xy
	yz
	wz
	ws
	wr
	wt

	1
	krokiew
	C27
	2.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	2
	krokiew
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	3
	krokiew
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	4
	krokiew
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	5
	krokiew
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	6
	krokiew
	C27
	2.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	7
	belka
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	8
	podwieszenie
	C27
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	9
	podwieszenie
	C27
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	10
	belka
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	11
	kleszcze
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00

	12
	belka
	C27
	1.00
	0.00
	1.00
	1.00
	1.00
	1.00


xy        - Współczynnik wyboczenia w płaszczyźnie układu xy

yz        - Współczynnik wyboczenia z płaszczyzny układu yz

wz         - Współczynnik osłabienia przekroju na zginanie

ws         - Współczynnik osłabienia przekroju na ściskanie

wr         - Współczynnik osłabienia przekroju na rozciąganie

wt         - Współczynnik osłabienia przekroju na ścinanie

Klasy wytrzymałości - wartości charakterystycznych:
	Klasa drewna
	fm,k
	ft,0,k
	ft,90,k
	fc,0,k
	fc,90,k
	fv,k
	E0,mean
	E0,05
	E90,mean
	Gmean
	k
	mean

	-
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[MPa]
	[kg/m3]
	[kg/m3]

	Lite C27
	27.0
	16.0
	0.6
	22.0
	2.6
	2.8
	11500
	7700
	380
	720
	370
	450


fm,k         - Wytrzymałość na zginanie

ft,0,k       - Wytrzymałość na rozciąganie wzdłuż włókien

ft,90,k      - Wytrzymałość na rozciąganie w poprzek włókien

fc,0,k       - Wytrzymałość na ściskanie wzdłuż włókien

fc,90,k      - Wytrzymałość na ściskanie w poprzek włókien

fv,k         - Wytrzymałość na ścinanie

E0,mean      - Średni moduł sprężystości wzdłuż włókien

E0,05        - 5% kwantyl modułu sprężystości wzdłuż włókien

E90,mean     - Średni moduł sprężystości w poprzek włókien 

Gmean        - Średni moduł odkształcenia postaciowego

k           - Gęstość charakterystyczna

mean        - Gęstość średnia

Pręt 1 - Krokiew
N = 0.59 kN

M = -0.16 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA ZE ZGINANIEM:

[image: image41.png]0.03

0.25

foa

11.08

+

18.69

0.00+0.01 = 0.02<1




Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:
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Naprężenia OK:

N = 0.59 kN

M = -0.14 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:
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Naprężenia OK:

V = -0.85 kN

WYNIKI ŚCINANIA:

[image: image45.png]



Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image46.png]Usn = 0.29 cm<L/100 = 0.39 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 2 - Krokiew
N = -41.44 kN

M = 3.23 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

N = -50.17 kN

M = -0.11 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

V = -5.26 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image52.png]Usn = 0.98 cm<L/200 = 2.06 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 3 - Krokiew
N = -6.51 kN

M = -3.21 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

N = -7.22 kN

M = -2.83 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

V = 4.39 kN

WYNIKI ŚCINANIA:

[image: image57.png]



Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image58.png]Usn = 0.49 cm<L/200 = 1.52 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 4 - Krokiew
N = -6.51 kN

M = -3.21 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

N = -7.22 kN

M = -2.83 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:

[image: image61.png]o2 [o2! 0.33 4.37
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Naprężenia OK:

[image: image62.png]o2 [o2! 0.33 4.37
+Kao* = +0.7% = 0.02+0.16 = 0.19<1
Key*fea fra 1.00%15.23 18.69





Naprężenia OK:

V = -4.39 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image64.png]Usn = 0.49 cm<L/200 = 1.52 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 5 - Krokiew
N = -41.44 kN

M = 3.23 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

N = -50.17 kN

M = -0.11 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:

[image: image67.png]o2 [o2! 2.32 0.18
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Naprężenia OK:

[image: image68.png]o2 [o2! 2.32 0.18
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Naprężenia OK:

V = 5.26 kN

WYNIKI ŚCINANIA:

[image: image69.png]



Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image70.png]Usn = 0.98 cm<L/200 = 2.06 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 6 - Krokiew
N = 0.59 kN

M = -0.16 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:
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Naprężenia OK:

N = 0.59 kN

M = -0.14 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:

[image: image74.png]o 0.22
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Naprężenia OK:

V = 0.85 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image76.png]Usn = 0.29 cm<L/100 = 0.39 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 7 - Belka
N = 0.00 kN

M = -9.44 kNm

WYNIKI ZGINANIA
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:

[image: image78.png]o 4.10
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Naprężenia OK:

V = -8.30 kN

WYNIKI ŚCINANIA:

[image: image79.png]



Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image80.png]Usn = 0.46 cm<L/200 = 1.60 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 8 - Podwieszenie
N = 18.76 kN

M = 0.00 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image82.png]Usn = 0.49 cm<L/200 = 1.29 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 9 - Podwieszenie
N = 18.76 kN

M = 0.00 kNm

WYNIKI ROZCIĄGANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image84.png]Usn = 0.49 cm<L/200 = 1.29 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 10 - Belka
N = 0.00 kN

M = -9.44 kNm

WYNIKI ZGINANIA

[image: image85.png]- 4.10
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:

[image: image86.png]o 4.10
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Naprężenia OK:

V = 8.30 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image88.png]Usn = 0.46 cm<L/200 = 1.60 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 11 - Kleszcze
N = -28.69 kN

M = 0.42 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:
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Naprężenia OK:

N = -32.99 kN

M = 0.32 kNm

WYNIKI ŚCISKANIA ZE ZGINANIEM:
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Naprężenia OK:

[image: image92.png]o2 [o2! 1.31 0.42
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Naprężenia OK:

V = -0.36 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image94.png]Usn = 0.46 cm<L/200 = 2.36 cm




Przemieszczenie OK:

Pręt 12 - Belka
N = 0.00 kN

M = -9.44 kNm

WYNIKI ZGINANIA
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Naprężenia OK:

SPRAWDZENIE STATECZNOŚCI:

[image: image96.png]o 4.10
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Naprężenia OK:

V = -9.70 kN

WYNIKI ŚCINANIA:
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Naprężenia OK:

PRZEMIESZCZENIE

[image: image98.png]Ugn = 0.57 cm<L/200 = 2.36 cm




Przemieszczenie OK:

Zbiorcze zestawienie wyników
Tabela wykorzystania nośności przekroju pręta
	Nr
	Typ pręta
	Zgin. i statecz.
	Zgin. ze ścisk.
	Ścisk. ze zgin.
	Ścisk.
	Rozciąg. ze zgin.
	Rozciąg.
	Ścin.
	ufin [cm]
	Uwagi

	1
	krokiew
	0.011
	-
	-
	-
	0.021
	-
	0.031
	0.290.39
	-

	2
	krokiew
	-
	-
	0.541
	-
	-
	-
	0.191
	0.982.06
	-

	3
	krokiew
	-
	-
	0.291
	-
	-
	-
	0.161
	0.491.52
	-

	4
	krokiew
	-
	-
	0.291
	-
	-
	-
	0.161
	0.491.52
	-

	5
	krokiew
	-
	-
	0.541
	-
	-
	-
	0.191
	0.982.06
	-

	6
	krokiew
	0.011
	-
	-
	-
	0.021
	-
	0.031
	0.290.39
	-

	7
	belka
	0.221
	-
	-
	-
	-
	-
	0.111
	0.461.60
	-

	8
	podw.
	-
	-
	-
	-
	-
	0.041
	-
	0.491.29
	-

	9
	podw.
	-
	-
	-
	-
	-
	0.041
	-
	0.491.29
	-

	10
	belka
	0.221
	-
	-
	-
	-
	-
	0.111
	0.461.60
	-

	11
	kleszcze
	-
	-
	0.261
	-
	-
	-
	0.011
	0.462.36
	-

	12
	belka
	0.221
	-
	-
	-
	-
	-
	0.131
	0.572.36
	-
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Obwiednia reakcji dla podpory nr 1
	Reakcja ekstremalna
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]
	Grupy obciążeń

	Rx max
	37.47
	37.42
	0.00
	1 2 3 5

	Rx min
	29.12
	32.40
	0.00
	1 4

	Ry max
	34.34
	38.25
	0.00
	1 2 3 4

	Ry min
	32.25
	31.57
	0.00
	1 5


Obwiednia reakcji dla podpory nr 2
	Reakcja ekstremalna
	Rx [kN]
	Ry [kN]
	Mz [kNm]
	Grupy obciążeń

	Rx max
	-29.12
	32.40
	0.00
	1 5

	Rx min
	-37.47
	37.42
	0.00
	1 2 3 4

	Ry max
	-34.34
	38.25
	0.00
	1 2 3 5

	Ry min
	-32.25
	31.57
	0.00
	1 4


2. SCHODY – NA PODDASZE
Geometria
	Typ obiektu
	 
	Budynek użyteczności publicznej

	Długość schodów w świetle podpór l
	[m]
	5.12

	Szerokość spocznika dolnego l1
	[m]
	1.52

	Szerokość spocznika górnego l2
	[m]
	0.60

	Różnica wysokości do pokonania h
	[m]
	1.85

	Grubość płyty schodów d
	[m]
	0.16

	Głębokość oparcia płyty schodów dp
	[m]
	0.25

	Szerokość biegu b
	[m]
	1.50

	Liczba stopni
	[szt.]
	11.00

	Wysokość stopnia hs
	[cm]
	16.80

	Szerokość stopnia ls
	[cm]
	30.00

	Długość biegu lb
	[m]
	3.00


Obciążenia
	Typ obiektu
	 
	Bud. użyteczności publicznej

	Obciążenie charakterystyczne użytkowe p
	[kN/m2]
	4.00

	Współczynnik części długotrwałej obciążenia zmiennego
	 
	0.35

	Nazwa okładziny
	 
	lastrico

	Ciężar własny okładziny
	[kN/m3]
	22.00

	Grubość okładzin spoczników i biegu-pozioma t1
	[m]
	0.030

	Grubość okładzin spoczników i biegu-pionowa t2
	[m]
	0.010

	Grubość tynku
	[m]
	0.015


Wymiarowanie
	Klasa betonu
	 
	B20

	Klasa stali
	 
	St3SX

	Średnica zbrojenia na zginanie 
	[mm]
	14.0

	Otulenie prętów a
	[m]
	0.020

	Dobór zbrojenia ze względu na rysy
	 
	TAK

	Dopuszczalna max. szerokość rozwarcia rysy
	[mm]
	0.3

	Dobór zbrojenia ze względu na ugięcie
	 
	TAK

	Lokalizacja schodów
	 
	wewnętrzne


Wyniki
	 
	 
	charakterys.
	obliczeniowe

	Obciążenie spoczników
	[kN/m]
	13.18
	15.88

	Obciążenie biegu
	[kN/m]
	17.04
	20.16

	Reakcja RA
	[kN]
	40.22
	48.00

	Reakcja RB
	[kN]
	42.20
	50.20

	Moment max. Mmax
	[kNm]
	58.44
	69.37

	Moment od obciążenia długotrwałego charakterystycznego Mdmax
	[kNm]
	44.35
	 


	Potrzebne pole przekroju zbrojenia
	[cm2]
	Az = 27.05

	Na szerokości b=1.50 m przyjęto dołem 24 prętów  14.0 mm co 6.3 cm
	[cm2]
	Ac = 36.96


	Rysa prostopadła OK:
	wk=0.0 mm  wlim=0.3 mm

	Ugięcie w stanie zarysowanym OK:
	y=2.64 cm  ydop=2.69 cm


BELKI SPOCZNIKOWE DLA BIEGÓW – 2 SZT
Geometria układu
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Lista przęseł
	Nr.przęsła
	Długość[m]
	Podpora lewa
	Podpora prawa

	1
	6.25
	przegubowo przesuwna
	przegubowo nieprzesuwna


Lista przekrojów
	Nr.przekroju
	Nr.przęsła
	Długość[m]
	Typ

	1
	1
	6.25
	0.25x0.45-bibliot.


Lista typów przekrojów
	Nazwa
	h [m]
	b [m]
	beff1 [m]
	beff2 [m]
	hf1 [m]
	hf2 [m]
	a1 [m]
	a2 [m]

	0.25x0.45-bi.
	0.45
	0.25
	-
	-
	-
	-
	0.03
	0.03


Lista podpór
	Nr podpory
	Nr Węzła
	Kier. X
	Kier. Y
	Obrót
	Sprężystość (kier.X) [kN/m]
	Sprężystość (kier.Y) [kN/m]
	Sprężystość (obrót) [kNm/rad]

	1
	1
	-
	sztywne
	sztywne
	-
	0.00
	-

	2
	2
	sztywne
	sztywne
	-
	0.00
	0.00
	-


Lista obciążeń Grupa1
[image: image101.png]0.25x0.45-bibliotek

=

6.250

7]

e




	Nr
	Nr przęsła
	Rodzaj
	P1
	P2
	a [m]
	b [m]

	1
	 
	równomierne
	10.44
	-
	0.00
	6.25


Maksymalny współczynnik obciążenia: 1.000

Minimalny współczynnik obciążenia: 1.000

Lista obciążeń Ciężar Własny
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	Nr
	Nr przęsła
	Rodzaj
	P1
	P2
	a [m]
	b [m]

	2
	 
	równomierne
	2.81
	-
	0.00
	6.25


Stały współczynnik obciążenia: 1.100

Wykresy MNT dla przęsła nr 1
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Dane do wymiarowania
	Materiały
	 
	 

	Klasa betonu
	 
	B20

	Wytrzymałość obliczeniowa betonu na ściskanie fcd
	[MPa]
	10.60

	Klasa stali na ścinanie
	 
	St3SX

	Obliczeniowa granica plastyczności stali fyd
	[MPa]
	210.00

	Klasa stali na zginanie
	 
	34GS

	Obliczeniowa granica plastyczności stali fyd
	[MPa]
	350.00

	 
	 
	 

	Zbrojenie na zginanie
	 
	 

	Średnica zbrojenia dolnego
	[mm]
	16

	Średnica zbrojenia górnego
	[mm]
	16

	Średnica zbrojenia konstrukcyjnego
	[mm]
	12

	 
	 
	 

	Zbrojenie na ścinanie : strzemiona
	 
	 

	Kąt nachylenia strzemion
	°
	90.00

	Średnica strzemion
	[mm]
	6

	Liczba cięć
	 
	3

	Element
	 
	zewnętrzny

	Ugięcie od obciążenia 
	 
	długotrwałego

	Wiek betonu w chwili obciążenia
	 
	28 dni

	Dobór zbrojenia głównego ze względu na rysy prostopadłe do osi elementu
	 
	TAK

	Dopuszczalne rozwarcie rys
	[mm]
	0.3


Wyniki dla zginania
Szacunkowy ciężar stali przyjętego zbrojenia podłużnego dla całej belki wynosi (bez haków i zakładów) G=46.22 kG.

ZBROJENIE GŁÓWNE - DOŁEM:
PRZĘSŁO NR 1
	Położenie x [m]
	Moment maksymalny obliczeniowy Msdmax [kNm]
	Moment minimalny obliczeniowy Msdmin [kNm]
	Zbrojenie wyliczone As1 [cm2]
	Zbrojenie przyjęte Au1 [cm2]
	Ilość sztuk:  16
	Ilość sztuk:  12

	0.00
	0.00
	0.00
	1.78
	6.03
	3
	0

	0.42
	16.45
	16.45
	1.78
	6.03
	3
	0

	0.83
	30.54
	30.54
	2.15
	6.03
	3
	0

	1.25
	42.29
	42.29
	3.02
	6.03
	3
	0

	1.67
	51.69
	51.69
	3.74
	6.03
	3
	0

	2.08
	58.74
	58.74
	4.28
	6.03
	3
	0

	2.50
	63.44
	63.44
	4.66
	6.03
	3
	0

	2.92
	65.79
	65.79
	4.84
	6.03
	3
	0

	3.33
	65.79
	65.79
	4.84
	6.03
	3
	0

	3.75
	63.44
	63.44
	4.66
	6.03
	3
	0

	4.17
	58.74
	58.74
	4.28
	6.03
	3
	0

	4.58
	51.69
	51.69
	3.74
	6.03
	3
	0

	5.00
	42.29
	42.29
	3.02
	6.03
	3
	0

	5.42
	30.54
	30.54
	2.15
	6.03
	3
	0

	5.83
	16.45
	16.45
	1.78
	6.03
	3
	0

	6.25
	0.00
	0.00
	1.78
	6.03
	3
	0


ZBROJENIE GŁÓWNE - GÓRĄ:
PRZĘSŁO NR 1
	Położenie x [m]
	Moment maksymalny obliczeniowy Msdmax [kNm]
	Moment minimalny obliczeniowy Msdmin [kNm]
	Zbrojenie wyliczone As2 [cm2]
	Zbrojenie przyjęte Au2 [cm2]
	Ilość sztuk:  16
	Ilość sztuk:  12

	0.00
	0.00
	0.00
	1.78
	3.39
	0
	3

	0.42
	16.45
	16.45
	1.78
	3.39
	0
	3

	0.83
	30.54
	30.54
	1.78
	3.39
	0
	3

	1.25
	42.29
	42.29
	1.78
	3.39
	0
	3

	1.67
	51.69
	51.69
	1.78
	3.39
	0
	3

	2.08
	58.74
	58.74
	1.78
	3.39
	0
	3

	2.50
	63.44
	63.44
	1.78
	3.39
	0
	3

	2.92
	65.79
	65.79
	1.78
	3.39
	0
	3

	3.33
	65.79
	65.79
	1.78
	3.39
	0
	3

	3.75
	63.44
	63.44
	1.78
	3.39
	0
	3

	4.17
	58.74
	58.74
	1.78
	3.39
	0
	3

	4.58
	51.69
	51.69
	1.78
	3.39
	0
	3

	5.00
	42.29
	42.29
	1.78
	3.39
	0
	3

	5.42
	30.54
	30.54
	1.78
	3.39
	0
	3

	5.83
	16.45
	16.45
	1.78
	3.39
	0
	3

	6.25
	0.00
	0.00
	1.78
	3.39
	0
	3


STAN GRANICZNY UŻYTKOWANIA:
PRZĘSŁO NR 1
	Położenie x [m]
	Moment maksymalny charakterystyczny Mskmax [kNm]
	Moment minimalny charakterystyczny Mskmin [kNm]
	Rysy dołem [mm]
	Rysy górą [mm]

	0.00
	0.00
	0.00
	0.000
	0.000

	0.42
	13.94
	13.94
	0.000
	0.000

	0.83
	25.89
	25.89
	0.085
	0.000

	1.25
	35.84
	35.84
	0.128
	0.000

	1.67
	43.81
	43.81
	0.160
	0.000

	2.08
	49.78
	49.78
	0.185
	0.000

	2.50
	53.76
	53.76
	0.200
	0.000

	2.92
	55.75
	55.75
	0.208
	0.000

	3.13
	56.00
	56.00
	0.209
	0.000

	3.39
	55.61
	55.61
	0.208
	0.000

	3.80
	53.37
	53.37
	0.199
	0.000

	4.22
	49.14
	49.14
	0.182
	0.000

	4.64
	42.92
	42.92
	0.157
	0.000

	5.05
	34.71
	34.71
	0.123
	0.000

	5.47
	24.50
	24.50
	0.079
	0.000

	5.89
	12.30
	12.30
	0.000
	0.000

	6.25
	0.00
	0.00
	0.000
	0.000


Wyniki dla ścinania
Szacunkowy ciężar przyjętego zbrojenia na ścinanie dla całej belki - strzemiona i

pręty odgięte (bez haków i zakładów) Gs=7.06 kG.

PODPORA LEWA PRZĘSŁA NR 1
Odcinek ścinania Lc=0.000 m     Nośność przekroju betonowego Vrd1=53.94 kN

Długość odcinka konstrukcyjnego na ścinanie Lk=6.250 m;  strzemiona  6 mm  3-cięte co s=31.5 cm

Maksymalny odstęp ramion strzemion w kierunku poprzecznym wynosi sz=42.0 cm

	Rozstaw strzemion  6  3-cięte s [cm] 
	Długość odcinka Ls [m]
	Siła tnąca: (Wartość bezwzględna) V [kN]
	Nośność krzyżulca ściskanego Vrd2 [kN]
	Ilość prętów odgiętych w przekroju  16

	31.5
	0.00
	42.29
	281.28
	0


PODPORA PRAWA PRZĘSŁA NR 1
Odcinek ścinania Lc=0.000 m     Nośność przekroju betonowego Vrd1=53.94 kN

Długość odcinka konstrukcyjnego na ścinanie Lk=6.250 m;  strzemiona  6 mm  3-cięte co s=31.5 cm

Maksymalny odstęp ramion strzemion w kierunku poprzecznym wynosi sz=42.0 cm

	Rozstaw strzemion  6  3-cięte s [cm]
	Długość odcinka Ls [m]
	Siła tnąca: (Wartość bezwzględna) V [kN]
	Nośność krzyżulca ściskanego Vrd2 [kN]
	Ilość prętów odgiętych w przekroju  16

	31.5
	0.00
	42.29
	281.28
	0


	Grupy obciążeń uwzględnione do liczenia ugięcia:

	CiężarWłasny


Ugięcie w stanie sprężystym
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Tabela ugięć sprężystych belki
	Nr podpory
	Przem. podpory ymax [cm]
	Nr przęsła
	Odległość x [m]
	Ugięcie max ymax [cm]

	Podpora nr 1
	0.000
	Przęsło nr 1
	3.13
	0.097

	Podpora nr 2
	0.000
	-
	-
	-


Ugięcie w stanie zarysowanym
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Tabela ugięć rzeczywistych belki
	Nr podpory
	Przem. podpory ymax [cm]
	Nr przęsła
	Odległość x [m]
	Ugięcie max ymax [cm]

	Podpora nr 1
	0.000
	Przęsło nr 1
	3.13
	0.475

	Podpora nr 2
	0.000
	-
	-
	-


3. STROP NAD I PIĘTREM / MAGAZYN KSIĄŻEK/
STROP ŻELBETOWY NA BELKACH STALOWYCH
PRZYJĘTO KONSTRUKCYJNIE:  
Wytyczne: 
obciążenie płyty q = 2,05 kN/m2 x 0,8m = 1,64 kN/m



rozpiętość płyty l=0,8m 



rozpiętość lo= 0,8* 1,05 = 0,84 m 

PRZYJĘTO konstrukcyjnie z uwagi na powyższe :

Płyta  żelbetowa gr 12 : 

-zbrojenie konstrukcyjne jednokierunkowo: przyjęto pręt (10mm co 8 cm

-zbrojenie rozdzielcze : przyjęto pręt ( 6mm co16 cm,  -beton B20

	STROP POD OBCIAŻENIEM RÓWN.

ZEBRANIE OBCIĄŻEŃ
	gk [kN/m2]
	(f
	g [kN/m2]

	1. ciężar warstw podł                              

  strop żelbetonowy              0.12*24,0                      

 tynk cem.- wap.                0.015*19.0 

2. obciążenie użytkowe
	 1,20    

2,88
0,29

5,0
	1.2

1,1
1,3 
1,4 
	1,44

3,168 

0,37 
7,00

	SUMA
	(=9,37
	
	(=11,99


Maksymalny moment zginający:     M.=ql2/8
 Mmax= 1,5  [kNm]



   

 Belka stalowa 
Zginanie:    Msd / (φLx MR) < 1

lo=5.50  m.    

-masa dwuteownika  na mb.:  17.9 kg/m.

	ZEBRANIE OBCIĄŻEŃ
	gk
	(f
	g

	ciężar płyty i obciążenie czynne
	9,37 [kN/m2]
	
	11,99 [kN/m2]

	ciężar dwuteownika I-160
	0.179 [kN/m]
	1.1
	0.197 [kN/m]

	RAZEM
	(=9,37 kNm
	
	(=12,20kNm


Schemat statyczny:

Maksymalny moment zginający   Msd=   ql2 / 8=12,20x(5,50)2/8=   46,13[kNm]

 Założenia: przekrój dwuteowy  I160:   Ix=935 cm^4,     Wx=117 cm^3 ,   fd=420 MPa 

Zginanie:    Msd / (φLx MR) < 1
lo=5.50  m.     
-masa dwuteownika  na mb.:  17.9 kg/m.

Rozpiętość belek 0,8 m 

Maksymalny moment zginający   

Msd=   ql2 / 8=9,76x(5,50)2/8=   36,91[kNm]

Nośność obliczeniowa na zginanie

MR = αpxWxx fd = 1,07x 117 x 42,0 = 4914 kNcm

Msd / (φLx MR) < 1  

3691 / 1,0 x 4914 = 0,7511 < 1 warunek spełniony

Sprawdzenie warunku wytrzymałościowego ze względu na zginanie:

Sprawdzenie warunku granicznego użytkowania:

 f =(5(qk(l04)/(384(E(Jx)   <  lo/350  gdzie:              qk = 9,37 [kN/m]      

 f = (5*9,37 *5.124)/(384*205E6*0.0000214) = 0.011 [m] ( 1.1 [cm]

         fdop = l0/350=550/350 = 1.57  cm

f=1,1 cm <fdop= 1,57cm  
Warunek graniczny użytkowania jest spełniony. 

Przyjęto: 

Strop  żelbetowy na belkach stalowych. Belki I 160 ze stali 18GV2A w rozstawie osiowym 80 cm oparte na ścianach istniejących w gniazdach. Pod belki wykonać poduszki betonowe, belki od spodu osiatkować siatką Rabitza. Między belkami wykonać płytę żelbetową gr 12 cm z betonu B20 oraz prętów nośnych #10 AIII w rozstawie co 10 cm i prętów rozdzielczych Ø 6 w rozstawie co 16 cm ze stali AI.

Układ belek pokazano na rys. nr.. . 

PODCIĄG STALOWY 

Przyjęto konstrukcyjnie podciągi stalowe pod strop płytowo – belkowy oparte na istniejących słupach i ścianach zewnętrzach.
Założenia: przekrój dwuteowy  2I240: Ix=2x4250 cm^4, Wx=2x354 cm^3,fd=420 MPa
Belki oparte na belkach stalowych łączyć przez zespawanie półek kształtowników
Opracował :

1.0





q = 11,99kN/m





5.50 m m





q = 12,20 kN/m
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